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V/v kiểm tra, giám sát lập hóa đơn 
điện tử theo từng lần bán hàng đối 

với hoạt động bán xăng dầu

        Đắk Lắk, ngày      tháng       năm

Kính gửi: Các tổ chức, doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu trên địa bàn 
tỉnh Đắk Lắk

Ngành Thuế tỉnh Đắk Lắk đang tập trung nhân lực để tăng cường giám sát 
việc lập hóa đơn điện tử sau từng lần bán lẻ xăng dầu, quản lý chặt chẽ doanh thu 
và ngăn chặn tình trạng gian lận, trốn thuế trong kinh doanh xăng dầu, đảm bảo 
môi trường kinh doanh công bằng, minh bạch đối với các DN kinh doanh bán lẻ 
xăng dầu trên địa bàn tỉnh, Cục Thuế tiếp tục tuyên truyền về các giải pháp, biện 
pháp quản lý của cơ quan Thuế để NNT được biết và đồng hành cùng cơ quan 
Thuế thực hiện đúng quy định:

- Cục Thuế giao một đơn vị làm đầu mối căn cứ dữ liệu về số lượng hóa đơn 
điện tử từng lần bán, từng kỳ, doanh thu bán hàng của các doanh nghiệp kinh 
doanh bán lẻ xăng dầu, thực hiện cảnh báo, phân tích, đánh giá hiệu quả công tác 
quản lý thuế đối với các cửa hàng bán lẻ xăng dầu sau khi triển khai thực hiện phát 
hành HĐĐT từng lần bán hàng theo quy định.

- Các đơn vị trong ngành Thuế phân công, giao nhiệm vụ cụ thể cho từng 
công chức thực hiện việc kiểm tra, giám sát hồ sơ khai thuế tại cơ quan thuế, 
thường xuyên giám sát hóa đơn mua vào, bán ra trên Ứng dụng HĐĐT đối với các 
doanh nghiệp. Phân tích đánh giá doanh thu, chi phí, nguồn hàng, kịp thời phát 
hiện các dấu hiệu rủi ro trong quản lý và sử dụng hóa đơn nói riêng và quản lý thuế 
nói chung, trường hợp doanh nghiệp có dấu hiệu lập hóa đơn không đúng quy 
định, số lượng hoá đơn, khách hàng, doanh thu không tương ứng với quy mô hoạt 
động kinh doanh của DN thì tiến hành làm việc tại DN để chốt số đồng hồ trên cột 
bơm xăng dầu hàng ngày nhằm kiểm soát số lượng thực tế bán ra với số lượng đã 
xuất hóa đơn, nếu phát hiện có dấu hiệu vi phạm thì tiến hành các bước kiểm tra 
theo quy trình và xử lý theo quy định,…tránh thất thu Ngân sách nhà nước.

- Cơ quan Thuế phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng như Công an, Sở 
Công thương, Cục Quản lý thị trường, giám sát việc lập hóa đơn điện tử sau từng lần 
bán hàng, phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm các hành vi sử dụng hóa đơn, chứng 
từ không đúng quy định tại Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 và Nghị định 
số 123/2020/NĐ-CP. Trường hợp đã bị xử lý mà tiếp tục vi phạm thì báo cáo 

https://thuvienphapluat.vn/van-ban/ke-toan-kiem-toan/nghi-dinh-123-2020-nd-cp-quy-dinh-hoa-don-chung-tu-445980.aspx


UBND tỉnh chỉ đạo Sở Công thương xem xét yêu cầu tạm dừng hoạt động kinh 
doanh và thu hồi giấy phép, giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh xăng dầu 
theo quy định của pháp luật.

- Việc xác định hành vi vi phạm về lập hóa đơn và mức xử phạt được quy 
định cụ thể tại Nghị định số 125/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ như 
sau: 

+ Tại khoản 3, điểm a khoản 4 Điều 24 quy định xử phạt vi phạm hành chính 
hành vi lập hóa đơn không đúng thời điểm:

“3. Phạt tiền từ 3.000.000 đồng đến 5.000.000 đồng đối với hành vi lập hóa 
đơn không đúng thời điểm nhưng không dẫn đến chậm thực hiện nghĩa vụ thuế, trừ 
trường hợp quy định tại điểm a khoản 1 Điều này.

4. Phạt tiền từ 4.000.000 đồng đến 8.000.000 đồng đối với một trong các 
hành vi sau đây:

a) Lập hóa đơn không đúng thời điểm theo quy định của pháp luật về hóa đơn 
bán hàng hóa, cung ứng dịch vụ, trừ trường hợp quy định tại điểm a khoản 1, 
khoản 3 Điều này”;

+ Tại khoản 5 Điều 24 Nghị định số 125/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của 
Chính phủ quy định xử phạt hành vi vi phạm quy định về lập hóa đơn khi bán hàng 
hóa, dịch vụ:

“5. Phạt tiền từ 10.000.000 đồng đến 20.000.000 đồng đối với hành vi không 
lập hóa đơn khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ cho người mua theo quy định, trừ 
hành vi quy định tại điểm b khoản 2 Điều này”.

Cục Thuế giới thiệu một số nội dung về các giải pháp, biện pháp quản lý của 
cơ quan Thuế để các tổ chức, doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu biết, thực hiện 
đúng quy định để tránh xảy ra các vi phạm về hóa đơn. Trong quá trình thực hiện, 
nếu có vướng mắc, đề nghị Người nộp thuế liên hệ với cơ quan Thuế quản lý trực 
tiếp để được hướng dẫn, hỗ trợ./.

Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Cục Thuế (b/c);
- Chi cục Thuế các huyện, KV, thành phố;
- Phòng TTKT 2;
- Phòng NVDTPC;
- Website, Zalo Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT (02b).
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                            Phạm Thanh Long
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